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Актуальність теми роботи пов’язана центруванням серійного дводиско-
вого зчеплення з модернізованим маховиком дизеля Lombardini 1603 на мініав-
томобілі міського комунального призначення. Мета дослідження: визначення 
вихідних параметрів модернізованого маховика та дводискового зчеплення 
серійного виробництва від колісного трактора Т-16МГ та адаптація її до 
мінівантажного автомобілю категорії N1. Об’єкт дослідження – модернізований 
маховик та дводискове зчеплення від колісного трактора Т-16МГ серійного 
виробництва застосоване до мінівантажного автомобілю категорії N1. 

Предмет дослідження. Як впливає значення параметрів дизеля, при 
збільшенні потужності ДВЗ з 26,4 до 30 кВт, на запас міцності дводискової 
муфти зчеплення серійного виробництва. 

Зроблений тепловий розрахунок (ТР) ДВЗ для мінівантажного автомо-
білю категорії N1 з повною масою до 3,2 тони. Вхідні дані ТР дозволили вико-
нати розрахунок маховика за допустимим ступенем нерівномірності ходу при 
установці двигуна потужністю 30 к.с на мінівантажний автомобіль. Наведений  
розрахунок маховика за умови забезпечення торкання автомобіля з місця. 

Найвідповідальнішою операцією при установці зчеплення на маховику 
ДВЗ є його центрування, тобто повинно бути мінімальне відхилення осі колін-
частого вала ДВЗ відносно осі веденого вала вузла трансмісії. 

На рис. 1 наведений дизельній двигун, що встановлений на мінівантаж-
ний автомобіль. Останній компонується в передній частині АТЗ. 

Перед тим як встановити серійне дводискове зчеплення (рис. 2) від коліс-

ного трактора Т-16МГ на мінівантажний автомобіль категорії N1 відбувається 
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незначна модернізація маховика двигуна Lombardini 1603, яка наведена на  

рис. 3.  
 

 
 

Рисунок 1 – Поздовжній розріз трьохциліндрового двигуна Lombardini 1603 

у зборі з дводисковим зчепленням серійного виробництва 
 

 
Рисунок 2 – Поздовжній розріз маховика і дводискового зчеплення серійного  

дизеля Lombardini 1603 
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Модернізований маховик  дизеля Lombardini 1603 приведений на рис. 3. 

Маховик до оброблений зі зовнішньої сторони по діаметру з посадкою з 

невеликим зазором рівним 320 f7. На це місце встановлюється центрувальний 

диск. 

 
 

Рисунок 3 – Вид з переду та  поперечний розріз маховика у зборі  

 

Вид з переду та збоку центрувального диску, а також вал головного 

зчеплення приведені  у роботах [5 і 6]. Центрувальний диск встановлюється на 

модернізований маховик і притягується до маховика 6-ма бовтами. Далі на 

центрувальний встановлюється і центрується серійний механізм зчеплення та 

фіксується шістьома бовтами М 8.  

Відмінними особистостями між модифікаціями двигунів є те, що хід 

поршню дизеля Lombardini 1603 відрізняється від двигуна Lombardini 1503, у 

першого він складає 90,4 мм, а у другого стосовно дорівнюється 85 мм. Радіус 

кривошипного коліна колінчатого вала дизеля Lombardini 1603 рівний 45,2 мм, а 

довжина штоку шатуна дорівнює 145,3 мм. Стосовно  у Lombardini 1503 радіус 

кривошипного коліна складає 42,5 мм, а довжина штоку шатуна - 148 мм. За 

рахунок чого, у 3-х циліндрового ДВЗ Lombardini 1603 літровий обсяг одного 

циліндру на 33 см
3
 більший, а загальній літровий об’єм складає 1603 см

3
. 

Стосовно у дизеля Lombardini 1503 він дорівнює усього 1503 см
3
. Тому згідно 

технічних даних підприємства – виробника номінальна потужність дизеля  

Lombardini 1503 складає 26,4 кВт, а двигуна Lombardini 1603 дорівнює 30 кВт. 

 

Висновки 

У роботі вирішено наступне. 

1. Проведений аналіз конструктивних особливостей та умови експлуатації 

дводискових муфт зчеплення на малолітражних вантажних АТЗ. 

2. Виконаний тепловий розрахунок параметрів робочого процесу дизеля 

Lombardini 1603 для мініавтомобілів категорії N1. 
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3. Виконаний розрахунок по визначенню раціонального вибору масо-га-

баритних показників модернізованого маховика при установці на мініван-

тажний автомобіль двигуна потужністю 30 к.с.  

4. Виконаний динамічний розрахунок сил і моментів які виникають в 

КШМ ДВЗ, побудовані годографи навантажень на шатунні та корені шийки і 

підшипники колінчатого валу ДВЗ.  

5. Приведений  розрахунок маховика дизеля за умови забезпечення тор-

кання автомобіля з місця. 

6. Розроблене ККД компонування ДВЗ на міні вантажному АТЗ, а також 

компонування серійного дводискового зчеплення на самому дизелі. 
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Корозія являється однією з основних проблем лакофарбового покриття й 

автомобіля загалом, вона може серйозно погіршити їх зовнішній вигляд, стан, 

надійність та структурну цілісність автомобіля. Механізм корозії полягає в 

реакції металу з водою і киснем або іншими хімічними речовинами. Це 

призводить до утворення корозійних плям і оксидів, які руйнують метал і 

знижують його міцність.  

Основними учасниками корозії є металеві деталі, вода, кисень і інші 

хімічні речовини, які можуть бути присутні в навколишньому середовищі. До 

основних видів корозії за її механізмом відносять: хімічну, електрохімічну, а 

також біологічну  


